

“智水兴城，幸福徐汇”主题宣传活动启幕

□ 记者 杨宜修 肖乐鑫 康家辉

春风拂绿，碧水欢歌。3月22日上午，徐汇区纪念第33届“世界水日”、第38届“中国水周”首场活动在蒲江塘畔举行。作为世界城市日系列活动之一，活动以“智水兴城，幸福徐汇”为主题，通过主题宣传、科技体验、艺术互动等形式，全方位展现徐汇水环境治理成果，营造全社会爱水、节水、护水的舆论氛围，上演一场关于水与城的精彩对话。

守护碧水长流 赋能生态新生

活动伊始，室内会场便涌动着一股责任与使命交织的热潮。“守护母亲河，是每一代人的责任。”在漕河泾街道护河志愿者与中国中学“小水滴”护河志愿

者的深情讲述中，一段段护河故事徐徐展开。当两支护河志愿者队伍代表接过旗帜，便是接过了守护母亲河的重托，他们正用行动诠释“全民护水”的徐汇温度。

如果说护河是情怀的延续，那么创新则是未来的钥匙。现场，农商银行徐汇支行与隧道股份城建物资签订取水权融资合作意向书，探索水生态价值转化新路径。“取水权融资合作”模式就此落地徐汇，通过引入市场机制，以金融赋能水资源，来一场市场与生态的“双向奔赴”。

如今，徐汇区在水美社区建设方面已经取得了诸多成效。例如，在区建管委（水务局）的指导下，虹梅街道上澳塘水系荣登

“上海市2024年度美丽幸福河湖名单”和“上海市水体清澈度提升‘十大典型案例’名单”。现场，虹梅街道相关负责人携上澳塘水美社区、美丽幸福河湖惊艳亮相，分享了徐汇区如何从“治理”迈向“智理”，从“水清”进阶到“水美”的转型历程。徐汇人正以匠心深情雕琢城区的每一寸水韵，打造“推窗见绿、出门亲水”的幸福生活圈。

科技与艺术交响 共绘人水共生图景

随着室内仪式的落幕，活动热情向户外延展。蒲江塘畔，水科技与水艺术的碰撞，点燃了市民参与的热情。

“3分钟，水质数据实时生

成！”在市民的惊叹声中，一架无人机腾空而起，对河道进行快速水质检测。悬浮物浓度、溶解氧含量等数据同步传输至大屏幕，科技感拉满的演示让居民们看到“未来河道”的智慧力量。

20名来自中国中学与求知小学的学生们伏身于20米长卷前，以童笔描绘《我与河湖共成长》。画卷上，上澳塘碧波荡漾、蓝天碧水交相辉映，志愿者们在河边打捞水草的场景交织，勾勒出徐汇水生态的现在和未来。

此外，活动现场还设置了“水主题”科普宣传市集。区建管委（水务局）、区生态环境局、区绿化市容局等15家联动单位通过互动交流、微缩模型、发放手

册、环保问答等形式吸引市民驻足参与。市民们在边玩边学中领略了水科技的魅力，同时也收获了丰富的环保知识。

据区建管委介绍，3月22日至28日，徐汇区将陆续推出一系列活动，邀请居民朋友们共赴绿色之约。例如，亲子护水体验活动将包括手工DIY和节水课堂，旨在让环保理念融入每个家庭；巡游艇看河道活动将带领居民乘船感受水清岸绿，沉浸式体验治水成果；养护开放日活动将带领居民走进河道养护基地，揭秘水质检测与智慧管理；AI+河道沙龙则将邀请行业大咖共话科技赋能水治理的新未来。

“温馨港湾 感恩有您”

“铁军”向徐汇滨江建设者之家送锦旗

□ 记者 殷志军 陆翔 通讯员 倪修龙

3月27日下午春雨绵绵，在位于龙吴路2088号的徐汇滨江建设者之家，中建八局上海公司第二分公司金融城D地块项目相关人员，代表分公司工会向建设者之家，赠送印有“温馨港湾 感恩有您”的锦旗，字里行间洋溢着在徐汇工作的中建八局人对社区服务工作的认可和感谢。

金融城D地块项目经理杜高帅表示，建设者之家的“宝宝阿姨”们以为外来务工者办实事、谋福祉作为载体，让外来务工人员在这里感受到了亲情。“感谢徐汇滨江建

设者之家的工作人员，为我们众多外来务工人员撑起了一片温暖的天空。”

宝宝阿姨蔡莉萌感慨道：“回顾过去十年，正是中建八局上海公司第二分公司一直以来的配合、参与和支持，让滨江建设者之家成长起来，而且在滨江建设者之家发生了许多值得我们留恋和回忆的事情。也期待未来，我们能继续携手合作，再次提升各项服务内容，让工友们能在这里感受到更多幸福。”

据介绍，在建筑行业有“铁军”之称的中建八局上海公司第二分公司在徐



汇滨江先后有多个项目施工，受惠建设者多达数万人，分公司工会积极参与和建设者之家的活动，携手在传统节日举办特色活动，三八节献花、五一慰问、端午包粽子、便民市集、中秋晚会等，加强与外来务工者的交流，形成集体认同感和归属感；而徐汇滨江建设者之家的工作人员和志愿者们不辞辛劳，用实际行动传递着这座城市的爱心，让身处他乡的外来务工人员感受到家的温暖。

“金蛇狂舞”拉开“上海之春”序幕

□ 记者 沈艺飞

春日的上海，玉兰花开，上海师范大学徐汇校区的音乐厅内，一场跨越时空的音乐盛宴正缓缓拉开帷幕。3月20日，上海师范大学“上海之春”艺术展示周“乐舞春潮”系列演出活动之“金蛇狂舞”纪念冼星海、聂耳专场音乐会，在这里奏响了时代的强音。

据上海师范大学音乐学院相关负责人介绍，今年是中国人民抗日战

争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是人民音乐家冼星海诞辰120周年、聂耳逝世90周年，师生们选择以冼星海、聂耳专场音乐会开启今年的“上海之春”艺术展示周，用音乐的力量，向那些用旋律点燃革命烽火的先驱们致敬。

演出开篇，玉兰筝团重现《黄河》经典，带来沉浸式视听震撼。“很震撼，通过他们的演奏仿佛能听

到黄河的怒吼，感受到那个年代的激昂。”一位现场观众激动地说道。

男中音以戏剧张力诠释《码头工人之歌》的沉郁顿挫，女高音用美声技巧雕琢《梅娘曲》的泣血柔情，青年学生用《毕业歌》混声合唱演绎澎湃热血的青春宣言，交织出20世纪30年代英雄战歌与当代青春之歌的时空共鸣。师生们用现代审美重构红色经典，在琴弦震颤与热血

咏叹中，完成对先辈革命精神火炬的跨世纪赓续。

演出尾声，音乐会特邀指挥陈頊璇执棒上海师范大学青年民族管弦乐团，以两首聂耳的经典作品《翠湖春晓》《金蛇狂舞》，为本场音乐会画上句号。整场演出，“器乐山河”与“人声烽火”双线交织，在这个春意盎然的夜晚，上海师范大学的师生们用音乐书写了一段跨越时空的红色传奇。

22家企业释放高质量岗位 “生育友好”岗位备受青睐

□ 记者 李梦婷 陈文卿

3月21日，徐汇交大慧谷创业园区内人头攒动，一场以“绽放‘巾’彩‘汇’就未来”为主题的就业集市进园区服务活动火热开展。活动以“招聘面试—企业探访—政策赋能”三维联动模式，精准搭建应聘者与优质企业的双向奔赴平台，构建职业成长生态闭环。

数字教育与科技融合成招聘新亮点

本次招聘活动聚焦数字经济、家庭教育等社会热点领域，吸引22家企业参与，释放220余个高质量岗位，涵盖AI技术研发、教育培训、商务服务等领域。其中，经区域内“三新”领域（新经济组织、新社会组织、新就业群体）妇联、区女企业家协会等推荐的9家企业凭借提供弹性工作制、母婴友好空间等“生育友好”工作模式备受青睐，为求职女性平衡家庭与工作关系提供积极助力。

国内首创AI家庭教育科技企业——领本AI，携岗位和产品亮相。“我们研发的多模态行为分析技术，既能捕捉来访者表情动作，更强调对教育本质的深刻理解。此次招聘既收到计算机专业学生的简历，也吸引了不少教育学背景的跨界人才。”领本HR向记者介绍道。

沉浸式探企打破职场信息差

活动突破传统招聘会模式，现场提供“企业探访”特色环节。应聘者在招聘会现场面试后，可到园区企业进行实地探访，与技术团队面对面交流，亲身体验真实工作场景。

参与探访的应届毕业生小张表示：“实地参观后，我对公司有了具象认知，这比线上看资料更直观。”企业方也收获颇丰，HR坦言：“通过深度交流，我们发现应聘者对职业发展通道的关注度超出预期，这为优化人才梯队建设提供了新视角。”

政策红利精准滴灌，助企育才

区人社局与区税务局联合开展政策宣讲，聚焦就业创业扶持政策、个税汇算申报等热点。税务局工作人员深入剖析政策变化点，通过案例解读政策红利：“个人向个人养老金资金账户的缴费可以按照12000元/年的限额标准在综合所得中据实扣除。”

税务局工作人员以一个人年应纳税所得额25万元为例，现场进行了测算。